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                                           2022-2023 оқу жылы 

 



 

Бастауыш сыныптар әдістемелік бірлестігінің әдістемелік тақырыбы:      

    Сабақтарға жаңа оқыту үлгісін оқу үдерісіне енгізе отырып,оқушылардың 

ойлау, сөйлеу қабілетін үйлесімді дамыту арқылы шығармашылық қабілеттерін 

қалыптастыру, білім сапасын көтеру. 

 Мақсаттары:   

1. Оқытудың жаңа үлгісін енгізу және тәжірибе алмасу; 

2. Ақпараттық технологиялар арқылы оқушылардың қызығушылығы мен 

белсенділігін арттыру; 

3. Әрбір оқушының дербес әлеуеттік және көшбасшылық қасиетін аша 

отырып,дамыту. 

Міндеттері: 

1. Мониторинг жүргізу арқылы жеке қабілеттерін ашу: 

2. Оқушылардың шығармашыл қабілеттерін ашуға жағдай туғызу; 

3. Үлгерімі төмен оқушылармен жұмыстарды тереңдету; 

4. Жаңа технологияларды кеңінен қолдану; 

5. Оқу – әдістемелік кешендерді жаңартып отыру; 

6. Оқу тәрбие процесінде шығармашылық жұмыстарды кеңінен қолдану; 

7. Ата – ана ,мектеп,қоғам, психолог, арасындағы байланысты жетілдіру; 

8. Мектепшілік, қалалық, аудандық және облыстық деңгейдегі пәндік 

олимпиада, интеллектуалды ойындарға қатысу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 



 

 

  I.Әдістемелік  бірлестік мұғалімдерінің сапалық құрамы 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ Параметрлері 2022/2023  оқу жылы 

1 Барлық педагог қызметкерлер 8 

2 Біліктілік санаты 

 Педагог-зерттеуші (жоғары) 2 

Педагог-сарапшы 2 

Педагог-модератор 4 

бірінші - 

екінші - 

санаты жоқ - 

 жоғары және бірінші санаттың 

пайыздық үлесі 

50% 

3 Білімі 

 жоғары 6 

Арнаулы орта 2 

Аяқталмаған жоғары - 

4 Еңбек өтілі бойынша 

 3 жылға дейін - 

3 жылдан 8 жылға дейін 1 

9 жылдан 16 жылға дейін 3 

17  жылдан 20жылға  дейін 2 

21 –ден жоғары 2 



 

 

 

№ 

Аты -жөні Туған 

жылы, 

айы, 

күні 

Білімі ,бітірген оқу 

орны ,жылы 

санат Еңбек 

өтілі 

Курстан өткен 

жылы 

 

Өзіндік білім 

көтеру 

тақырыбы 

1 Омарова А.З 12.03.79 2001ж. Щучье 

қаласы 

гуманитарлық 

педагогикалық 

колледжі. 

2007 жылы 

Көкшетау 

университеті 

«Бастауыш 

сыныптарда оқыту» 

Педаг

ог-

модер

атор 

21жыл 

 

Бастау

ыш  

бойын

ша 

 8 жыл 

Жаңартылған 

білім 

бағдарламасы 

бойынша 

2017ж 

Өзін-өзі тану 

2020 жыл 

Оқу үрдісінде 

оқушылардың 

шығармашылы

ғын  

арттыру 

2 Муграж 

Жания 

01.05.84 2005ж. Монголияда 

Мұғалімдер 

колледжі «бастауыш 

сынып мұғалімі» 

2014ж Кокше 

Академиясы 

Бастауыш сынып 

мұғалімі  

Педаг

ог-

сарап

шы 

Жалпы 

16жыл 

Бастау

ыш 

бойын

ша 

 14 

жыл 

Жаңартылған 

білім 

бағдарламасы 

бойынша 

2017ж 

Инклюзивті 

оқыту 2020ж 

Өзін-өзі тану 

2020 жыл 

Жеті модуль   

әдіс тәсілдерін 

барлық 

пәндерде 

қолдану 

3 Шайхыслам 

Нұргүл 

 2007 ж. Көкшетау 

қаласы Ж.Мусин 

атындағы 

педагогикалық 

колледжі «Бастауыш 

сыныпта оқыту» 

2018ж Көкшетау 

қаласы 

А.Мырзахметов 

атындағы 

университеті 

«Бастауыш 

сыныптарда оқыту» 

Педаг

ог-

модер

атор 

16жыл Жаңартылған 

білім 

бағдарламасы 

бойынша 

2017ж 

"Ерекше білім 

беруге 

қажеттілігі 

бар 

балаларды 

оқыту мен 

тәрбиелеудің 

заманауи 

техналогияла

ры 2020 ,Өзін-

өзі тану 2020 

жыл,Мұғалім 

тәжірибесінде

гі зерттеу 

2021жыл 

Оқу мен жазу 

арқылы сын 

тұрғысынан 

ойлауды 

дамыту 

4 Шынуар 

Айтолкын 

16.11.90 2010 ж. Көкшетау 

қаласы Ж.Мусин 

атындағы 

педагогикалық 

колледжі «Бастауыш 

сыныпта оқыту» 

2013ж Көкшетау 

Педаг

ог-

сарап

шы 

12 жыл "Ерекше білім 

беруге 

қажеттілігі 

бар 

балаларды 

оқыту мен 

тәрбиелеудің 

Жаңа 

ақпараттық 

технология  

пайдалану 

арқылы 

оқушылардың 

тіл байлығын, 



қаласы 

А.Мырзахметов 

атындағы 

университеті 

«Бастауыш 

сыныптарда оқыту» 

заманауи 

техналогияла

ры 2020 ,Өзін-

өзі тану 2020 

жыл,Мұғалім 

тәжірибесінде

гі зерттеу 

2021жыл 

ойлау 

қабілеттерін 

арттыру. 

5 Дәуіт 

Маншүк 

29.04.78 1998 ж. 

Ақмола 

гуманитарлық 

колледжі  

- Жалпы 

19ж 
Бастауы

ш 

сынып 

бойынш

а 15 ж 

"Ерекше білім 

беруге 

қажеттілігі 

бар 

балаларды 

оқыту мен 

тәрбиелеудің 

заманауи 

техналогияла

ры 2020 ,Өзін-

өзі тану 2020 

жыл,Мұғалім 

тәжірибесінде

гі зерттеу 

2021жыл 

Ойын арқылы 

балалардың ой 

өрісін, тілін, 

ойлау қабілетін 

дамыту 

6 Рахимбай 

Айсулу 

26.07.95 2016ж Көкшетау 

қаласы «Арна» 

колледжі «Бастауыш 

сыныпта оқыту» 

Бастауыш сынып 

мұғалімі 

- 7жыл "Ерекше білім 

беруге 

қажеттілігі 

бар 

балаларды 

оқыту мен 

тәрбиелеудің 

заманауи 

техналогияла

ры 2020 ,Өзін-

өзі тану 2020 

жыл,Мұғалім 

тәжірибесінде

гі зерттеу 

2021жыл 

Ойын арқылы 

балалардың ой 

өрісін, тілін, 

ойлау қабілетін 

дамыту 

7 Сламхан 

Саулеш 

 

12.01.66 

1997.Астана 

гуманитарлық 

колледж 

2005ж7Көкшетау 

Шоқан Уалиханов 

атындағы 

университеті 

2017ж Көкшетау 

қаласы 

А.Мырзахметов 

атындағы 

университеті 

«Бастауыш 

сыныптарда оқыту» 

Педа

гог-

зертт

еуші 

(Жоға

ры) 

 27 

жыл 

"Ерекше білім 

беруге 

қажеттілігі 

бар 

балаларды 

оқыту мен 

тәрбиелеудің 

заманауи 

техналогияла

ры 2020 ,Өзін-

өзі тану 2020 

жыл,Мұғалім 

тәжірибесінде

гі зерттеу 

2021жыл 

Оқушылардың 

логикалық 

ойлауын, 

шығармашылы

қ қабілетін 

дамыту 

8 Жылгелдиев 07.04.76 2002 ж. Көкшетау Педа Жалпы "Ерекше білім Оқушылардың 



а Ляззат. 

Бақытқызы 

қаласы Ж.Мусин 

атындағы 

педагогикалық 

колледжі 

2016ж Көкшетау 

қаласы 

А.Мырзахметов 

атындағы 

университеті 

«Бастауыш 

сыныптарда оқыту» 

гог-

зертт

еуші 

27 ж 

Пед 27 

беруге 

қажеттілігі 

бар 

балаларды 

оқыту мен 

тәрбиелеудің 

заманауи 

техналогияла

ры 2020 ,Өзін-

өзі тану 2020 

жыл,Мұғалім 

тәжірибесінде

гі зерттеу 

2021жыл 

логикалық 

ойлауын   және 

шығармашылы

қ қабілетін 

дамыту 

  
 II. Ғылыми – әдістемелік журналдарға жарияланған басылымдар 

 

№ Мұғалімнің аты -жөні Тақырыбы  Жарияланған сайд Оқу 

жылы 

1 Жилгельдиева Л.Б «Бастауыш сыныптарда 

оқытудың жаңаша әдіс-

тәсілдері» 

мақала 

«KEMENGER USTAZ» 

Республикалық ғылыми- 

әдістемелік журналы 

Қазан №4 (2) /2022жыл 

Алматы қаласы 

   (32- бет) 

2022ж 

 

III. 2022-2023 оқу жылының мамыр айында  1,2,3,4 –сыныптардан оқу сауаттылығы, қазақ тілі, 

математика пәндерінен  әкімшілік бақылау алынды. 

4-тоқсанның соңында оқу жылдамдығы төмендегідей: 

1-сыныптар бойынша бақылау жұмысының нәтижелері.Сынып жетекшілері 1 «А» Дәуіт 

Маншук, 1 «Б» Рахимбай Айсулу. 

 

   Кесте № 1 

Сынып Оқушы 

саны 

 Шекті деңгейден 

асырып оқиды 

Шекті 

деңгей  

Шекті 

деңгейден 

төмен 

сапасы 

1 а 17 8 4 5 70% 

1б 16 5 5 6 62% 

 

Шекті деңгейден асырып оқитындар: Ақылбек Алтынжан,Ризабек Аяулым,Хыранбек 

Әбубәкір,Өсербай Нұрмұхамед,Кабенке Нұртілеу,Цогцебек Айзере,Махшанай Інжу,Нұрбек 

Гаукар,Жанатбек Айзере,Камунал Фатима,Бекболат Кәмшат, Бахытберген Мерейлім, Аят Дархан, 

Шекті деңгейде оқитындар:Бекешхан Бахтияр,Камаш Әлия, Бағжан Әли, Тайғара Нұрали,Марат 

Еркебұлан, Бахытбек Нұрсұлтан,Маженова Аяжан,Нұртілек,Нұржан 



 Шекті деңгейден төмен оқитындар: Арланбек Айда,Арланбек Абумансур, Мерзетхан Нұрила, 

Амантай Аружан,Айбек Назым,Советұлы Жанасыл 

 

Кесте № 2 

             4-тоқсан соңындағы  жазба жұмысының нәтижесі : 

Жазба 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

1А 17 15 5 1 7 2 86% 40% 

1 Б 16 13 2 4 4 3 76% 46% 

    Оқушылардың  ішінде : Махшанай Інжу,Ахылбек Алтынжан,Цогцебек Айзере,Ризабек Аяулым , 

Жанатбек Айзере, Бахытберген Мерейлім, Камунал Фатима, Бекболат Кәмшат жазуы жақсы. 

Бекешхан Бахтияр,Камаш Әлия, Бағжан Әли, Тайғара Нұрали,Марат Еркебұлан, Бахытбек 

Нұрсұлтан,Маженова Аяжан,Нұртілек,Нұржан жазуы орташа. Арланбек Айда,Арланбек 

Абумансур, Мерзетхан Нұрила, Амантай Аружан,Айбек Назым,Советұлы Жанасыл жазуы нашар 

әріптік қателері көп мүлдем түсініксіз. Оқушылардың көбісі сөйлемнің ар жігін ажырата 

алмайды,сөйлемнің ортасындағы сөздерді бас әріппен жаза салады. 

    Оқушылар сөйлемнің ара жігін ажыратпайды.Орфографиялық ережеге сақталмайды. Ы,І,Ң –

дыбыстарын шатыстырады, дұрыс тасымалдай алмаған.Каллиграфия қанағаттанарлық. 

 

Кесте №3 

             Математикадан бақылау жұмысының нәтижесі: 

Бақылау 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

1 А 17 16 6 5 3 1 93% 68% 

1 Б 16 14 6 - 8 - 100% 42% 

Өте жақсы жазғандар:Бахдаурен Інжу,Махшанай Інжу,Ахылбек Алтынжан,Цогцебек 

Айзере,Ризабек Аяулым, Жанатбек Айзере,Камунал Фатима,Бекболат Кәмшат, Бахытберген 

Мерейлім, Аят Дархан,Марат Еркебұлан 

Жақсы жазғандар:Қыранбек Абубәкір, Кабенке Нұртілек,Мерзетхан Нұрила, Цогцебек 

Айзере,Бекешхан Бахтияр, Бахытбек Нұрсұлтан,Маженова Аяжан,Нұртілек,Нұржан 

Орташа  жазғандар:Арланбек Абумансур,Бағжан Әли,Камаш Әлия, Жанасыл, Аружан, Нұрсұлтан 

,Нұртілек Кәмшат 

Қанағаттанарлықсыз бағаға жазғандар: Арланбек Айда, 

 2-сыныптар бойынша бақылау жұмысының нәтижелері.Сынып жетекшілері 2 «А» Муграж Жания, 

2 «Б» Шайхыслам Нургуль. 

 

Кесте № 1 

Сынып Оқушы 

саны 

 Шекті деңгейден 

асырып оқиды 

Шекті 

деңгей  

Шекті 

деңгейден 

сапасы 



төмен 

2 а 16    70% 

2б 13    50% 

Шекті деңгейден асырып оқитындар: Бергенбек Күнсұлу,Өмірбек Айша,Отархан Алпамыс,Тайғара 

Нұрай, 

Шекті деңгейде оқитындар:Амантай Құбылай,Бахытжан Ернар,Жәнібек Арайлым,Камуналова 

Ақнұр, Ермек Мирас,Марат Асылай,Марат Ерасыл,Амангелди Әл-Фараби. 

Шекті деңгейден төмен оқитындар:Тилеу Мөлдір,Бердімұрат Елжан ,Жанұзах Рахман,Бекешхан 

Ерасыл,Темірбек Жаргалсайхан. 

 

Кесте № 2 

             4-тоқсан соңындағы  жазба жұмысының нәтижесі : 

Жазба 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

2А 16      87,5% 62% 

2 Б 13      84% 53% 

    Оқушылардың  ішінде : Бахытжан Ернар,Бергенбек Күнсұлу,Өмірбек Айша,Тайғара 

Нұрай,Отархан Алпамыс,Тилеу Мөлдір,Бахытжан Ақтілек, Сансызбай Еркежан ,Бисенов 

Аяжан,Арманбек Алуа, Бағжан Омар,Харахат Алан жазуы жақсы.Ал Камуналова Ақнұр,Амантай 

Құбылай,Абаева Айда,Марат Асылай,Марат Ерасыл ,Алтынбек Арайлым,Есболат Алихан,Нуртай 

Гулнур жазуы орташа.Бекешхан Ерасыл,Темірбек Жаргалсайхан,Багжан Омар,Асылбек 

Ислам,Солтан Жақсылық жазуы әріптік қателері көп мүлдем түсініксіз. Оқушылардың көбісі 

сөйлемнің ар жігін ажырата алмайды,сөйлемнің ортасындағы сөздерді бас әріппен жаза салады. 

    Оқушылар сөйлемнің ара жігін ажыратпайды.Орфографиялық ережеге сақталмайды. Ы,І,Ң –

дыбыстарын шатыстырады, дұрыс тасымалдай алмаған.Каллиграфия қанағаттанарлық. 

 

Кесте №3 

             Математикадан бақылау жұмысының нәтижесі: 

Бақылау 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

2 А 16      87% 62% 

2 Б 13      85% 57% 

Өте жақсы жазғандар: Бахытжан Ернар,Бергенбек Күнсұлу,Өмірбек Айша,Тайғара Нұрай,Отархан 

Алпамыс,Тилеу Мөлдір,Бахытжан Ақтілек, Сансызбай Еркежан ,Бисенов Аяжан,Арманбек Алуа, 

Бағжан Омар,Харахат Алан.Жақсы Жазғандар: Камуналова Ақнұр,Амантай Құбылай,Абаева 

Айда,Марат Асылай,Марат Ерасыл ,Алтынбек Арайлым,Есболат Алихан,Нуртай Гулнур.Орташа  

жазғандар: Бердімұрат Елжан .Жанұзақ Рахман,Багжан Омар,Солтан 

Жақсылық.Қанағаттанарлықсыз бағаға жазғандар:Бекешхан Ерасыл,Темірбек Жаргалсайхан, 

Асылбек Ислам, 



3-сыныптар бойынша бақылау жұмысының нәтижелері.Сынып жетекшілері 3 «А» Жилгельдиева 

Ляззат Бақытқызы, 3 «Б» Шынуар Айтолқын. 

Кесте № 1 

Сынып Оқушы 

саны 

 Шекті деңгейден 

асырып оқиды 

Шекті 

деңгей  

Шекті 

деңгейден 

төмен 

сапасы 

3 а 16    70% 

3 б 16    70% 

Шекті деңгейден асырып оқитындар:Алтынбек Айзере, Ибағат Еркежан, Маратова Ақбота, 

Ақылбек Нұрай, Амантай Абылай,Балабекова Нұрай, Бакболат Нұрсұлтан,Бахытжан 

Гүлбахрам.Шекті деңгейде оқитындар:Абаева Аяулым, Дүйсек Нұрболат,Жәнібек Гүлсезім,Амет 

Жансәуле, Болатхан Диас, Тұрдыахын Аян,Шекті деңгейден төмен оқитындар: Бекарыс 

Нұрай,Болатбек Нұрислам,Асылбекұлы Саят, Нұрбек Кеңшілік, Нургелді Қайсар, Асылханұлы 

Айқын, Бахытберген Ислам,Рысбай Медине. 

Кесте № 2 

           4-тоқсан соңындағы жазба жұмысының нәтижесі : 

Жазба 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

3А 16      87% 56% 

3 Б 16      73% 46% 

    Оқушылардың  ішінде : Балабекова Нұрай, Қасымжанұлы Әлихан, Қажымұқан Айболат,  

Тұрдыахын Аян,Болатхан Диас,Бахытжан Кәусар жазуы  жақсы. Ал Тлеген Ақнұр, Тұрсынбай 

Алуа, Алтынбек Айдана, жазуы орташа. Нұргелді Қайсар,  Нұрбек Кеңшілік, Егізбай Нұрислам, 

Рысбай Медине жазуы әріптік қателері көп мүлдем түсініксіз. Оқушылардың көбісі сөйлемнің ар 

жігін ажырата алмайды,сөйлемнің ортасындағы сөздерді бас әріппен жаза салады. 

    Оқушылар сөйлемнің ара жігін ажыратпайды.Орфографиялық ережеге сақталмайды. 

Каллеграфия қанағаттанарлық. 

  Кесте №3 

                 Математикадан бақылау жұмысының нәтижесі: 

Бақылау 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

3 А 16      93% 60% 

3 Б 16      75% 50% 

Өте жақсы жазғандар:Қасымжанұлы Алихан,Балабекова Нурай,Кадир Мансур,Хажымукан 

Айболат,Алтынбек Айзере,Еркеназ, Нұрали,Цогцебек. Жақсы жазғандар: Бакболат 

Нурсултан,Болатбек Нурислам,Амантай Абылай,Жанибек Гүлсезім,Мерзетхан 

Жаншуак,Турсынбай Алуа,Абаева Аяулым Ақбота.Қанағаттанарлықсыз бағаға жазғандар:Нұрбек 

Кеңшілік,Егізбай Нурислам. 

      Бақылау жұмысының келесі нысаны- 4-сыныптар. Сынып жетекшілері: 4 «А» 

Сламхан Саулеш, 4 «Б» Омарова Алтыншаш Зейнелкабденқызы. Бұл сыныптарда да мектепішілік 



бақылаудың жұмыс жоспарына сәйкес оқушылардың ауызша және жазбаша есептеу дағдысы мен 

сауатты жазуы,  оқу қарқынының тұрақты өсуі қадағаланды. 

 Кесте 1  

Жазба 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

4 А 14      86% 53% 

4Б 14      84% 46% 

    Оқушылардың  ішінде Ермұхан Арлан,Харахат Үміт,Ералы Әлия жазуы  жақсы.Ал Бахытжан  

Ерқанат , Бергенбек Серікжан  , Сураган   Салтанат жазуы орташа. Бекешхан Мейрамбек, Хасым 

Аяулым  жазуы нашар.   Аметов   Мөлдір, Бахытжан Каусар, Жәнібек Аяулым  жазуы  жақсы. Ал  

Тұрсынбай Нұрсая Хаджимұқанызы жазуы басқаларымен салыстырғанда жақсы. Бахытжан Кәусар 

,Советұлы Алиаслан жазуы мүлдем түсініксіз. Оқушылардың көбісі сөйлемнің ар жігін ажырата 

алмайды,сөйлемнің ортасындағы сөздерді бас әріппен жаза салады.  

  Кесте №2 

Бақылау 

жұмысы 

сынып Оқушы 

саны 

жазғаны «5» «4» «3» «2» үлгерім сапасы 

4 А 14      93% 60% 

4 б 14      84% 61% 

Қанағаттанарлықсыз бағаға жазғандар: Бекешхан Мейрамбек ,Жанбота Даурен Советұлы Алиаслан, 

Тұрдыахын Айша,Шерипбай Аягөз.  

Кесте № 3 

                   Математикадан бақылау жұмысының нәтижесі: 

Сынып саны Шекті деңгейден 

асырып оқиды. 

Шекті деңгейде Шекті 

деңгейден 

төмен оқиды 

сапа 

 

4А 15 7 5 3 80% 

4Б 13 4 5 4 69% 

  Шекті деңгейден асырып оқитындар: Ермұхан Арлан,Харахат Үміт,Ералы Әлия жазуы  жақсы.Ал 

Бахытжан  Ерқанат , Бергенбек Серікжан,  Аметов   Мөлдір, Бахытжан Каусар, Жәнібек Аяулым. 

Шекті деңгейден төмен оқиды: Бекешхан Мейрамбек,Хасым Аяулым,Тойбазар Асанәлы,Советұлы 

Алиаслан буындап оқиды.Кейбір оқушылар сөздерді қате оқиды,дыбыстарды дұрыс айта 

алмайды.Бұл ескертулер әдістемелік отырыста қарастылып, оқушылармен және ата – аналармен 

жеке жұмыстар өткізілді.Келесі оқу жылында бақылауға алуға ұсыныс қабылданды. 

      

4-тоқсан соңында өткен бақылау жұмыстарының нәтижесі бойынша келесі кепілдемелер берілді: 

-оқушыларды сауатты жазуға дағдыландыру, каллеграфиясымен жүйелі жұмыс жасау; 

-оқылым,тыңдалым,айтылым ,жазылым дағдылары бойынша үлгерімі қанағаттанарлық және 

нашар оқушылармен тұрақты , жоспарлы жұмыс істеу; 



-ағылшын және орыс тілдерінен қарапайым деңгей А1 (түрткілеу деңгейі) деңгейін меңгерту, 

үлгермеуші оқушылармен жеке жұмыс түрлерін ұйымдастыру; 

-математикадан ауызша жіне жазбаша оқу, санау, есептеу дағдыларын дамыту, үлгермеуші 

оқушылармен жеке жұмыс түрлерін ұйымдастыру; 

- қосымша сабақтарды(факультатив)оқушынының оқу жетістігін дамыту мақсатында  

жоспарлы өткізу. 

- ата-аналармен тұрақты қарым-қатынас орнату; 

          IV.Бастауыш сыныптар онкүндігінің қорытындысы 

«Бастауыш-білім бастауы» атты бастауыш сыныптар онкүндігі, әдістемелік  

апталығының  сараптамасы 

Мақсаты: Жаңа технологияларды пайдалана отырып,оқушылардың танымдық, 

шығармашылық қасиеттерін дамыту,қызығушылықтарын дамыту.Оқу үдерісін 

жетілдірумен қатар баланың шығармашылық, жас және жеке ерекшеліктерін ескере 

отыра ,рухани –адамгершілік  эмоцияналдық және дене дамуын қамтамасыз ету. 

  

  Бастауыш сынып апталығының міндеттері: 

       Сапалы білімді жүзеге асыру үшін,керекті пән жағдайды туғызу. 

       Оқуға деген оқушылардың қызығушылығын арттыру. 

       Оқушының шығармашылық қабілетін жеке дамуына көмегін тигізу. 

       Шығармашылық,мерекелік жағдайын туғызу. 

  Бастауыш сынып апталығының оқыту қағидалары: әр оқушы осы апталықта 

белсенді қатысушы болып табылады. Ол өзінің даму қабілеттерін әр салада көре 

алады:есептер мен мысалдарды шығару, құрастыру,қиялдауға,ойларын ортаға 

салу,оларды іске жеткізу,сурет салу,жұмбақ шешу,өз жұмбақтарын құрастыра білу. 

Осы мақсат, міндеттерді ескере отырып,  қарашаның 14-25 аралығында 

«Бастауыш-білім бастауы» атты бастауыш сыныптар онкүндігі, әдістемелік  

апталығы өтті. Апталықтың ашылуына бастауыш сынып мұғалімдері салтанатты сап 

өткізді. 1-4 сынып оқушылары ән, тақпақтарын айтып, флешмоб билеп өз өнерлерін 

көрсетті.  

Онкүндіктің екінші күні «Қазақ тілі» күні болып белгіленді.Бұл күні 2-4-

сыныптар арасында «Үздік каллиграф» сайысын Жилгельдиева Лаззат Бақытқызы 

өткізді. Әр сыныптан 3 оқушыдан,барлығы 18 оқушы қатысты.Нәтиже төмендегідей: 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Тайғара Нұрай 2 «А» 1-орын Муграж.Ж 

2 Тилеу Мөлдір 2 «А» 2-орын Муграж.Ж 

3 Абаева Аида 2 «Б» 3-орын Шайхыслам.Н 

4 Абаева Аида 3 «А» 1-орын Жилгельдиева Л.Б 

5 Мерзетхан Жаншуақ 3 «А» 2-орын Жилгельдиева Л.Б 



6 Бахытжан Гулбахрам 3 «А» 3-орын Жилгельдиева Л.Б 

7 Бекболат Кәусар 4 «А» 1-орын Сламхан.С 

8 Бақытжан Ерқанат 4 «А» 2-орын Сламхан.С 

9 Дәулетбек Әмір 4 «Б» 3-орын Омарова А.З 

 

Мектепішілік қазақ тілі пәні олимпиадасын Дәуіт Мәншүк өткізді.Орын алған 

оқушылар марапатталып,1-орын иегерлері аудандық олимпиадаға жолдама 

алды.Олимпиадаға барлығы 18 оқушы қатысып, 10 оқушы орын иеленді.1-орын 

иеленген оқушылар аудандық кезеңге жолдама алды.Нәтиже төмендегідей: 

 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Өмірбек Айша 2 «А» 1-орын Муграж.Ж 

2 Бақытжан Ернар 2 «А» 2-орын Муграж.Ж 

3 Бисен Аяжан 2 «Б» 3-орын Шайхыслам.Н 

4 Абаева Аяулым 3 «А» 2-орын Жилгельдиева Л.Б 

5 Солтан Еркежан 3 «Б» 1-орын Шынуар.А 

6 Болатхан Диас 3 «Б» 3-орын Шынуар.А 

7 Ералы Әлия 4 «А» 1-орын Сламхан.С 

8 Бақытжан Ерқанат 4 «А» 2-орын Сламхан.С 

9 Хусан Іңкар 4 «А» 2-орын Сламхан.С 

10 Бекболат Кәусар 4 «А» 3-орын Сламхан.С 

 

         Онкүндіктің үшінші күні «Орыс тілі» күні болып өтті.Орыс тілі пән мұғалімдері 

Садыханова Г.Т мен Омарова А.З 2-4 сыныптар арасында «Лучший каллиграф» 

сайысы және орыс тілі пәнінің мектепішілік олимпиадасын өткізді.Олимпиадаға әр 

сыныптан 3 оқушы қатысып  1-орын иеленген  4 «А» сынып оқушысы Ералы Әлия, 3 

«А» сынып оқушысы Маратова Ақбота, 2 «А» сынып оқушысы Тилеу Мөлдір  

аудандық кезеңге жолдама алды. «Лучший каллиграф» сайысынан Даулетбек 

Дильяра 1-орын,Тилеу Мөлдір, Бергенбек Күнсұлу 3-орын иеленді. 

 А «А» сыныбында Жилгельдиева Л.Б математика пәнінен «Санның квадраты» 

тақырыбында ашық сабақ өткізді.Сабақта оқушыларға суреттер бере отырып 

,сабақтың тақырыбын балалар өздері аша білді. Түрлі деңгейлік тапсырмалар берілді. 

Оқушылар жеке ,жұпта белсенді қатысып отырды.Сабақ барысында қалыптастырушы 

бағалау жүргізіліп, «Бағдаршам» әдісімен кері байланыс жасалды. 



     Онкүндіктің төртінші күні «Дүниетану» пәні күні болып өтті.Бұл күні «Менің 

өлкемнің табиғаты» тақырыбында сурет көрмесі өтті.Оқушылар өз қиялдарындағы 

туған өлке суреттерін салды.Осы іс-шараға жауапты Муграж.Ж жақсы салынған 

суреттерге орын иелендірін, оқушыларды марапаттады. 

 Осы күні онкүндік жоспары бойынша 1 «А» сыныбында Дәуіт Мәншүк 

математика пәнінен «7 санын қосу және азайту» тақырыбында ашық сабақ 

өткізді.Сабақта оқушылардың жас ерекшеліктерін ескеріп, әр түрлі тапсырмалар 

қарастырылған.  

«Экологиялық қасиеттер» тақырыбында 1-4 сыныптар арасында сынып сағаты 

өткізілді. 

    Онкүндіктің бесінші күні  «Денсаулық күні» болды.Денешынықтыру пәні мұғалімі 

Ануар Қуаныш 2-4 сыныптар арасында «Асық ату» сайысын өткізіп ,жеңімпаздарды 

марапаттады. Осы күні қала мектептері арасында «Ұлттық ойындар» сайысы өтті.Бұл 

сайыста Жаркынов Данабек мұғалімнің жетекшілігімен  мектебіміздің командасы 2-

орынға ие болды. 

   1 «Б»сыныбында Рахимбай Айсұлу әліппе пәнінен «Ғ дыбысы мен әрпі»  

тақырыбында ашық сабақ өткізілді.Сабақ барысында әр түрлі жаңа технологияларды 

пайдалана отырып өз мақсатына жетті.Оқушылар сабақты жақсы түсінгендерін 

рефлекция кезінде көрсетті. 

        3 «Б» сынып мұғалімі Шынуар Айтолқын математика пәнінен «Құрама есептер» 

тақырыбында ашық сабақ өткізді.Сабақ барысы « Алматыға саяхат» жасау арқылы 

өткізілді.Әр аялдаманың тапсырмалары болды.Әртүрлі қызықты көрнекіліктерді 

және қима сурет, әр түрлі деңгейдегі есептерді шығару арқылы оқушылардың ойлау 

қабілетін  дамытуға аса көңіл бөлді . Оқушылар сабақ соңында кері байланыс жасай 

алды. 

     Онкүндіктің алтыншы күні «Әдебиеттік оқу» күні болып өтті. «Артық білім 

кітапта,ерінбе оқып көруге» тақырыбында мектеп кітапханасында көрме 

ұйымдастырылды. 1-4 сынып оқушылары кітапханаға барып ,ұнаған шығармаларын 

оқыды. 

    «Менің сүйікті жазушыларым» тақырыбында Шайхыслам Нұргүл 2-4 сынып 

оқушылары арасында мәнерлеп оқу сайысын өткізді. Бұл сайыста оқушылар 

Ақын,жазушылардың өлеңдерін жатқа мәнерлеп айтты.Әділ қазылыр өлең саны мен 

орындау шеберлігін ескере отырып орын иелендірді.Сайыс қорытындысы 

төмендегідей: 

  

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Отархан Алпамыс 2 «А» 1-орын Муграж.Ж 

2 Бергенбек Күнсұлу 2 «А» 2-орын Муграж.Ж 

3 Нұртай Гүлнұр 2 «Б» 3-орын Шайхыслам.Н 



4 Болатбек Нурислам 3 «А» 2-орын Жилгельдиева Л.Б 

5 Хасым Аяулым 4 «А» 1-орын Сламхан.С 

6 Хусан Іңкар 4 «А» 2-орын Сламхан.С 

7 Әмет Мөлдір 4 «Б» 3-орын Омарова А.З 

 

     4 «А» сынып мұғалімі Сламхан Саулеш әдебиеттік оқу пәнінен «Ұлттық 

ойындар» тақырыбында ашық сабақ өткізді.Сабақта  бірнеше  тапсырмалар 

орындалды.Оқушылар белсенді қатысты.Оқушылардың қызығушылығын арттыру 

мақсатында ұлттық ойындар түрлерін тиімді  қолдана алды. 

Онкүндіктің  жетінші күні «Математика күні» болды.Бұл күннің бірінші іс-

шарасы мектепішілік математика пәні олимпиадасын Рахимбай А.А 

өткізді.Олимпиадаға 2-4 сыныптардан барлығы 18 оқушы қатысып, 8 оқушы орын 

иеленді.1-орын иеленген оқушылар аудандық олимпиадаға жолдама алды.Нәтиже 

төмендегідей: 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Ермек Мирас 2 «А» 1-орын Муграж.Ж 

2 Тайғара Нұрай 2 «А» 2-орын Муграж.Ж 

3 Марат Ерасыл 2 «А» 2-орын Муграж.Ж 

4 Абаева Айда 2 «Б» 3-орын Шайхыслам.Н 

4 Алтынбек Айдана 2 «Б» 3-орын Шайхыслам.Н 

5 Кадир Мансур 3 «А» 3-орын Жилгельдиева Л.Б 

6 Алтынбек Айзере 3 «Б» 3-орын Шынуар.А 

7 Хадуан Абдулазиз 4 «А» 1-орын Сламхан.С 

8 Еримхан Арлан 4 «А» 2-орын Сламхан.С 

 

Шынуар Айтолқын 3-сыныптар арасында «Кім жүйрік» математикалық жарыс 

ойын өткізді. Сынып үш топқа бөлініп: «Таланттар», «Ойшылдар», «Тапқырлар» 

болып, «Кім көп біледі?», « Тіл өнері», «Сұрақ бізден, жауап сізден...», «Кім 

жылдам?» төрт кезеңнен тұратын сайысқа қатысты.Оқушылар сайысқа 

қызығушылықпен ,белсенді қатысты. Ойын шарты бойынша ұпайлар беріліп,орын 

иелендірді. Сайыс соңында жеңімпаз топ марапатталды. 

     Дене шынықтыру пәні мұғалімі Хасихан Бабек 2-4 сыныптар арасында 

«Дойбы,шахмат» ойындарынан жарыс ұйымдастырды.Жарысқа барлығы 5 сынып 

қатысып ,1-орын 2 «А», 2-орын 4 «А», 3-орын 3 «А» сыныптар болды. 



    Онкүндіктің сегізінші күні Ағылшын тілі мұғалімі Тлеуова Г.С мен орыс тілі 

мұғалімі Омарова А.З 3-4 сыныптар арасында «Полиглот» сайысын 

өткізді.Оқушылар белсенді қатысты. 

     Математика пәнінен   «Есептер шығару» тақырыбында 2 «Б» сыныбында 

Шайхыслам Нургүл ашық сабақ өткізді.. Ойындарды қолдана отырып оқушылардың 

сабаққа деген белсенділігін арттыра білді . Оқушылар сабақ соңында кері байланыс 

жасай алды. 

Онкүндіктің тоғызыншы күні «Шығармашылық және өнер күні » болып аталып 

өтті.1-4 сыныптар арасында «Біз өнерліміз» тақырыбында  театрландырылған 

көріністер кеші өтті.Бұл кеште сыныптар өздеріне ұнаған кейіпкерлерін сахналап 

көрсетті.Оқушылар  керемет көңіл –күй сыйлады. 

     Сламхан Саулеш мұғалім «Шебер қолдар» көрмесін ұйымдастырды. «Шебер 

қолдар» қолөнер бұйымдарын жасау барысында оқушылар қолдарынан келгенше өз 

бұйымдарын жасап ,көрмеге қойды.Үздік деп танылған жұмыстар марапатталды. 

           Онкүндіктің қорытындысы бойынша жоспарланған жұмыстар яғни сыныптан 

тыс іс-шаралар мен ашық сабақтар, олимпиадалар уақытында өткізіліп 

отырды.Онкүндік барысында іс-шараларға белсенді қатысқан оқушылар 

марапатталып,мадақтамалар берілді. 

Кепілдеме:  

Онкүндік апталық  барысында кейбір мұғалімдердің жіберген қателіктері 

жөнінде ескертілді.  

Сабақтарын қызықты өткізу, қосымша ресурстармен көп жұмыс істеу, іздену. 

АКТ- ны сабағында керектенулері туралы ұсыныстар айтылды. 

 Келесі ашық сабақтарында осындай кемшеліктерді болдырмау бойынша 

кепілдемелер берілді. 

 

V.Дарынды оқушылармен жұмыс 

 I. Республикалық «Ақбота»  интеллектуалдық олимпиадасы 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған орыны Сынып жетекшісі 

1 Бахытжан Ернар 2 «А» 3 дәрежелі Муграж.Ж 

2 Бергенбек Күнсұлу 2 «А» 3 дәрежелі Муграж.Ж 

3 Жанұзах Рахман 2 «А» сертификат Муграж.Ж 

4 Ермек Мирас 2 «А» 3 дәрежелі Муграж.Ж 

5 Отархан Алпамыс 2 «А» 3 дәрежелі Муграж.Ж 

6 Тайғара Нұрай 2 «А» 3 дәрежелі Муграж.Ж 

7 Марат Ерасыл 2 «А» 3 дәрежелі Муграж.Ж 

8 Марат Асылай 2 «А» сертификат Муграж.Ж 

9 Бағжан Омар 2 «Б» 3 дәрежелі Шайхыслам.Н 



10 Есболат Әлихан 2 «Б» 3 дәрежелі Шайхыслам.Н 

11 Дәулетбек Диляра 2 «Б» 3 дәрежелі Шайхыслам.Н 

12 Арманбек Алуа 2 «Б» 3 дәрежелі Шайхыслам.Н 

13 Алтынбек Арайлым 2 «Б» 3 дәрежелі Шайхыслам.Н 

14 Хасымжан Әлихан 3 «А» 3 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

15 Болатбек Нурислам 3 «А» 3 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

16 Кадир Мансур 3 «А» 3 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

17 Нургелді Қайсар 3 «А» 3 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

18 Кажмукан Айболат 3 «А» 3 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

19 Тұрдыахын Аян 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

20 Солтан Еркежан 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

21 Болатхан Диас 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

22 Цогцебек Ақбота 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

23 Алтынбек Айзере 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

24 Ахылбек Нұрай 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

25 Сырым Шынуар 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

26 Сұраған Салтанат 4 «А» 3 дәрежелі Сламхан Саулеш 

27 Еримхан Арлан 4 «А» 3 дәрежелі Сламхан Саулеш 

28 Камунал Әмина 4 «Б» 3 дәрежелі Омарова А.З 

29 Камуналова Айша 4 «Б» 3 дәрежелі Омарова А.З 

30 Дәулетбек Әмір 4 «Б» 3 дәрежелі Омарова А.З 

31 Курбаниязова Нұрсат 4 «Б» Сертификат Омарова А.З 

 

II.Руспубликалық  «Кенгіру математика-2023» олимпиадасы 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған орыны Сынып жетекшісі 

1 Бахытжан Ернар 2 «А» 1 дәрежелі Муграж.Ж 

2 Бергенбек Күнсұлу 2 «А» 1 дәрежелі Муграж.Ж 

3 Жанұзах Рахман 2 «А» 1 дәрежелі Муграж.Ж 

4 Ермек Мирас 2 «А» 1 дәрежелі Муграж.Ж 

5 Отархан Алпамыс 2 «А» 1 дәрежелі Муграж.Ж 

6 Тайғара Нұрай 2 «А» 1дәрежелі Муграж.Ж 

7 Марат Ерасыл 2 «А» 1 дәрежелі Муграж.Ж 

8 Тилеу Мөлдір 2 «А» 1 дәрежелі Муграж.Ж 



9 Бағжан Омар 2 «Б» 2 дәрежелі Шайхыслам.Н 

10 Есболат Әлихан 2 «Б» 2 дәрежелі Шайхыслам.Н 

11 Дәулетбек Диляра 2 «Б» 3 дәрежелі Шайхыслам.Н 

12 Арманбек Алуа 2 «Б» 2 дәрежелі Шайхыслам.Н 

13 Алтынбек Арайлым 2 «Б» 3 дәрежелі Шайхыслам.Н 

14 Хасымжан Әлихан 3 «А» 1 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

15 Болатбек Нурислам 3 «А» 1 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

16 Кадир Мансур 3 «А» 1дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

17 Кажмукан Айболат 3 «А» 1 дәрежелі Жилгельдиева Л.Б 

18 Тұрдыахын Аян 3 «Б» 2 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

19 Солтан Еркежан 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

20 Болатхан Диас 3 «Б» 2 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

21 Алтынбек Айзере 3 «Б» 2 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

22 Ахылбек Нұрай 3 «Б» 3 дәрежелі Шынуар Айтолқын 

23 Бахытжан Ерқанат 4 «А» 2 дәрежелі Сламхан Саулеш 

24 Сұраған Салтанат 4 «А» 32дәрежелі Сламхан Саулеш 

25 Еримхан Арлан 4 «А» 3 дәрежелі Сламхан Саулеш 

26 Камунал Әмина 4 «Б» 2 дәрежелі Омарова А.З 

27 Камуналова Айша 4 «Б» 1 дәрежелі Омарова А.З 

28 Дәулетбек Әмір 4 «Б» 3 дәрежелі Омарова А.З 

29 Курбаниязова Нұрсат 4 «Б» 3 дәрежелі Омарова А.З 

 

III.Бәйтерек онлайн олимпиадасы 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған орыны Сынып жетекшісі 

1 Камуналова Айша 4 «Б» 3 дәрежелі Омарова А.З 

2 Камунал Әмина 4 «Б» 3 дәрежелі Омарова А.З 

3 Жәнібек Аяулым  4 «Б» 2 дәрежелі Омарова А.З 

4 Шерипбай Аягөз 4 «Б» сертификат Омарова А.З 

 

IV.Аудандық 3-4  сыныптар арасындағы «Білімдар » олимпиадасы 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы пәні Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Қасымжанұлы Әлихан  3 «А» математика 2-орын Жилгнльдиева Л.Б 

2 Ахылбек Нұрай 3 «Б» Қазақ тілі 1-орын Шынуар Айтолқын 



3 Хадуан Авдулазиз 4 «А» математика 2-орын Сламхан.С 

4 Ералы Әлия 4 «А» Қазақ тілі 3-орын Сламхан.С 

 

V.Аудандық 1-2 сыныптар арасында өткізілген «Үздік Каллиграф» сайысы 

№ Оқушының аты-жөні сыныбы Алған 

орыны 

Сынып жетекшісі 

1 Маженова Аяжан 1 «Б» Қатысқаны 

үшін мақтау 

қағазы 

 

Рахимбай А.А 

2 Тайғара Нұрай  2 «А» 3-орын  Муграж.Ж 

 

 


